

# 狂勝當喜

一場雙十一的瘋搶與「剁手」的「博弈」後，國足日前終於沒被「剁手」，而是在2018年世界盃亞洲區外圍賽40強賽中以12:0大勝不丹，保留了晉級亞洲區12強賽的希望。但是，要想真的擺脫連續三屆無緣世界盃亞洲區外圍賽最後階段比賽的窘境，國足仍需要闖過三道關。



國足球員王永珀(右)與張稀哲慶祝入球。

## 世界盃外圍賽 C組賽事

日期	比賽
2015/06/16	不丹 0:6 中國
2015/09/03	中國 0:0 中國香港
2015/09/08	馬爾代夫 0:3 中國
2015/10/08	卡塔爾 1:0 中國
2015/11/12	中國 12:0 不丹
2015/11/17	中國香港 VS 中國
2016/03/24	中國 VS 馬爾代夫
2016/03/29	中國 VS 卡塔爾



楊旭(左)個人獨取四球。

## 中華拾錦

### U16女足無緣明年世盃

2015年亞足聯U16女足錦標賽在武漢展開準決賽的爭奪。中國女足國少隊12日晚以1:2惜敗朝鮮女足國少隊，不但無緣躋身決賽，同時也失去明年在約旦舉行的U17女足世界盃參賽資格。當天下午進行的另一場晉級賽在泰國隊與日本隊之間展開，最終日本隊以8:0狂勝泰國隊，晉級決賽的同時，也獲得明年U17女足世界盃參賽資格。15日晚，她們將與朝鮮隊爭奪本屆賽事冠軍。

### 近4萬人報名參賽南馬



南馬組委會昨舉行發佈會。

香港文匯報訊(記者 趙勇 南京報導)將於11月29日開跑的首屆南京國際馬拉松日益臨近，比賽的報名情況和賽事準備情況備受各界關注。2015南京國際馬拉松組委會昨日召開記者會，詳細披露了相關情況。組委會介紹，目前報名工作已經結束，海內外共有37000多名馬拉松愛好者踴躍報名，按照預定計劃，組委會已經篩選出16000名參賽選手。說起報名的火爆，組委會相關負責人連連驚呼「想不到」。

## 林丹 李宗偉今中羽賽久違重逢



林丹昨淘汰港將胡贊晉級四強。

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報導)昨日進行的世界羽聯超級系列賽之中國羽毛球公開賽男單8強賽，國羽旗幟性人物、全滿冠盟主林丹以2:1(21:8、10:21、21:17)艱難地戰勝香港名將胡贊，今日將與大馬「一哥」李宗偉上演一場久違的「林李大戰」。李宗偉昨苦戰3局，以21:11、11:21、21:10力挫丹麥名將約根森晉級。

此番中羽賽是奧運積分賽，林丹躊躇滿志，推掉了所有綜藝節目邀請，誓要重新證明自己寶刀未老，仍然是羽壇第一人。昨日面對港將胡贊，林丹告訴記者：「沒想到第一局贏得這麼順利，也沒想到第二局輸這麼多球，接下去要和教練交流下這場

比賽的心得。」談及今日的「林李大戰」，林丹表示：「每一次比賽，只要參加了，就盡自己努力打好，沒有人保證每場比賽都能贏得勝利，每一場比賽都很艱苦，但我還是希望在家門口的比賽會全力以赴。」

至於昨日另一場焦點戰，國羽新銳諶龍以2:0(21:17、21:13)力挫丹麥羽球新星阿薩爾森躋身四強。「阿薩爾森的進攻太快了，我今年與他交手三次，每次都是一分一分扳回來的，好辛苦。」諶龍賽後接受本報記者採訪時坦言。

而中文名「安賽龍」的21歲丹麥小將，其流利的普通話引起媒體的熱捧。「安賽龍」告訴記者，他通過一年零八個月的刻苦練



李宗偉順利打與林丹「喜相逢」。

中新社習，現在不僅能用流利的普通話交談，更能通過拼音輸入法寫中文日記。「我很期待在中國打比賽，希望中文越來越進步，可以跟更多的中國人聊天。」

女單方面，中國奪得四強的三個席位，其中王適嫻以21:13、10:21、21:10力挫世界冠軍、西班牙球手馬林晉級。

## 徐莉佳中斷學業 揚帆衝擊里奧

2012年倫敦奧運會女子帆船激浪雷迪爾級金牌得主徐莉佳，經過深思熟慮，決定中斷學業，復出世錦賽，向里約奧運發起新的衝擊。

倫敦奧運會後，她以優異成績考進英國南安普頓大學攻讀碩士學位，自此開始了普通的留學生生活。今年7月，徐莉佳暑假回國，國家體育總局水上運動管理中心和上海市相關領導，向她表達了再戰奧運的期待。

「9月初，我和國家體育總局的領導突然收到了一份電子郵件，那是徐莉佳聯手倫敦奧運時的教練約翰制定的一份詳細的里約奧運備戰計劃。她說：『我想再戰一屆。』」上海市水上運動管理中心主任周志勇在接受《新民晚報》訪問時回憶道：「這說明她是經過了深思熟慮的。」

目前，徐莉佳已辦好休學手續，回歸倫敦奧運帆船比賽地，在教練約翰和上海隊



徐莉佳於倫敦奧運奪冠。

領隊的幫助下，開始了恢復性訓練。

「過去2個月同來自世界各地的帆船好手一起備戰比賽，讓我對帆船更加癡迷。我發現，這是一項無關年齡的運動項目，哪怕結婚生子後，也能從事一輩子。」徐莉佳語氣輕鬆，「擁抱戶外，這是一種活力生活的理念。」

## 19歲江蘇小將加盟NBDL

現年19歲的中國籃球新星唐子豪，正式加盟NBDL(NBA發展聯盟)愛荷華華能隊，成為繼巴特爾、孫悅和易建聯後，第四位征戰這一聯賽的中國球員，而他的主教練則是前中國男籃主帥鄧華德。

唐子豪1996年出生，身高1米91，司職後衛。據騰訊體育消息，這名江蘇小將於2010年進入美弗吉尼亞州紐波特紐斯漢普頓道爾學院打隊，場均17分4.8籃板3.8助攻，從而獲得中國媒體的關注，並被冠以「林書豪第二」的美譽。此後他轉學到杜蘭特的母校橡樹山高中，不過沒有得到太多的機會；2013-14賽季他就



唐子豪(左)與美國橡樹山高中隊友合影。

如今，唐子豪躋身愛荷華隊隊下屬球隊的12人名單，正式征戰NBDL，成為繼巴特爾、孫悅和易建聯後，第四位征戰這一聯賽的中國球員。

## 首先

比賽關。由於之前平了中國香港隊(港足)，又輸給卡塔爾隊，中國隊不得不在剩餘的四場比賽中全部取勝才有可能晉級。如今，拿下不丹只是四場戰役的開始，國足還要繼續戰勝港足、馬爾代夫和卡塔爾。對港足一戰尤為關鍵，一是因為對手同日取勝馬爾代夫，積分依然領先3分，而且雄心勃勃，欲以四個成績最好的小組第二出線，再加上新歸化了幾名球員，實力進一步增強；再者，港足的確不容小覷，0:3落後C組實力最強的卡塔爾隊卻能在比賽將結束時扳成2:3就是最好的證明。

## 餘下三仗必須全勝

對陣馬爾代夫同樣不易，因為國足客場(實際在瀋陽舉行)只取得1:0小勝已證明了對手的實力，主場再次對陣馬爾代夫也將是一場硬仗，而且對手屬於小快靈的打法，同泰國隊相似，2013年國足1:5輸給泰國二隊的「慘案」不可忘記。

最後一戰主場對卡塔爾的戰役更是重中之重，後者目前已經以15分領先本組，千萬不能有對手因此鬆懈放中國隊一馬的心理，因為卡塔爾隊歷來是中國隊的苦主：1989年的世預賽亞洲區六強賽，國足末輪迎戰卡塔

## 世界盃外圍賽C組積分榜

排名	球隊	場次	勝	和	負	進球	失球	淨勝	積分
1	卡塔爾	5	5	0	0	24	2	22	15
2	中國香港	6	4	1	1	13	3	10	13
3	中國	5	3	1	1	21	1	20	10
4	馬爾代夫	6	1	0	5	4	14	-10	3
5	不丹	6	0	0	6	3	45	-42	0

爾，先入一球卻在終場前被對手連追兩球，遭遇黑色三分鐘，無緣1990年意大利世界盃；1997年十強賽，國足主場2:3不敵卡塔爾，從而無緣1998年法國世界盃；2008年，南非世界盃外圍賽亞洲區20強賽，國足主場0:1負於卡塔爾，最終無緣南非世界盃。因此，國足切不可掉以輕心。

## 必須克服心理頑疾

其次，心理關。關鍵時刻掉鏈子似乎已成了國足的「標籤」，屢屢出現的黑色X分鐘就是明證。上屆世界盃外圍賽，甘馬曹治下的國足早早出局，心理頑疾就是原因之一。如今面臨剩餘比賽必須全勝的局面，國足必須避免心理頑疾再現。

第三，保障關。實際上國足的保障不應該成為問題，因為這是一支國家隊備戰世界大賽最起碼應該做到的。之所以這樣講是因為國足主帥佩蘭駕馭球隊的能力此前受到了一定程度的質疑，這就需要中國足协尤其是國家隊管理部在後勤保障上加大工作力度。

國家隊領隊劉殿秋此前因為重病一度進入重症監護室，他的缺席使得國足缺少一個掌舵者，畢竟劉殿秋曾在1987年至1996年擔任過9年國足領隊，是一個能夠鎮得住國足的人，在佩蘭及其教練團隊與隊員之間能起到潤滑劑的作用。如今，劉殿秋大病初癒，已回到工作崗位，這對國足絕對是一大利好。只有後勤保障做到極致，國足晉級12強賽甚至世界盃決賽圈的可能性才會達到最大。



國足主帥佩蘭在場邊指揮。

## 佩蘭：期待恒大球員表現更好

中國男足(國足)前晚保留廣州恒大多名國腳如鄭智、張琳芃等，半力出擊以12:0大勝不丹。賽後，國足主教練佩蘭表示：「在接下來幾天時間裡，國足將進一步調整戰略，期待在後面的比賽中，恒大球員們有更好表現。」

當晚的比賽，恒大球員黃博文、張稀哲替補上陣。賽後佩蘭在新聞發佈會上表示：「在今天的整場比賽中，中國隊通過快節奏的進攻佔據了優勢，黃博文、

張稀哲也為球隊注入了新的活力。」對於選擇吳曦擔任隊長，佩蘭在新聞發佈會上表示：「本場比賽，鄭智、張連鵬並沒有出場，我們選擇吳曦當隊長，是因為相信吳曦的能力可以擔當重任，而且我個人也喜歡在中場位置選擇隊長的人選。」

「比賽給了球隊信心，隊員們在比賽中很快掌握了節奏，打出了信心。希望恒大球員們在下場對陣中國香港隊的比賽中表現得更好。我們還有幾天的備戰時間，必須全力以赴。」佩蘭說。

會上，佩蘭還為國腳武磊送上祝福，「祝福他初為人父，為他感到高興！」

香港文匯報記者 陳曉莉



黃博文(中)替換隊友于夫實(右)。